

## 沿着总书记的足迹·海南篇

## 琼州潮涌展宏图

党的十八大以来，习近平总书记三次到海南考察，指引海南以更高的站位、更宽的视野、更大的力度谋划和推进改革开放。牢记总书记嘱托，琼州儿女真抓实干，加快建设美好新海南。

## “让海南成为新时代中国改革开放的示范”

巨轮靠泊，岸桥伸缩，洋浦国际集装箱码头一派繁忙。

今年4月，习近平总书记到海南考察。在这个码头，了解港口建设发展情况后，总书记强调，要“推动港口发展同洋浦经济开发区、自由贸易港建设相得益彰、互促共进”。

受益于海南改革开放举措和自贸港政策，海南港航控股有限公司持续加大航线网络布局，2019年以来集装箱吞吐量连年增长，去年突破百万标箱。下一步这家公司将继续加快推动码头二期建设，为自贸港建设贡献“港口力量”。

一个码头的发展，是海南落实总书记重要指示精神、全面深化改革开放、推动经济社会发展的生动缩影。

习近平总书记每次到海南考察，都对海南改革开放作出重要指示。2013年，习近平总书记指出“海南作为全国最大经济特区，后发优势多，发展潜力大，要以国际旅游岛建设为总抓手，闯出一条跨越式发展路子来”；2018年，习近平总书记强调“支持海南全岛建设自由贸易试验区，支持海南逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设”；今年4月，习近平总书记指出“加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港，让海南成为新时代中国改革开放的示范”。

如今，海南建设国际旅游岛成绩可喜：入境游免签国别扩容、离岛免税购物加快发展、年接待游客量稳步增长。当前，海南正大力推进国际旅游消费中心建设，打造国际旅游消费胜地。

重大历史机遇，孕育无限生机。

建设海南自贸试验区稳扎稳打：大幅放宽外资市场准入，吸引数十家世界500强企业进驻海南；海南自由贸易账户上线，大大便利了市场主体贸易投融资汇兑；“海南e登记”运行，企业登记自主申报，“全省通办”“一次不用跑”……为自贸港建设打下坚实基础。

遵循习近平总书记的指引，海南全面深化改革开放，在中央和国家有关部门支持下，以贸易投资自由化便利化为重点的150多项政策文件陆续落地，自贸港政策和制度体系初步形成，效果明显：“零关税”政策，目前累计为企业减免税款18.3亿元；加工增值货物内销免征关税政策，目前累计减免税款1.4亿元；截至2021年底，共有来自全球126个国家和地区的投资者在海南投资。

医保目录调整关系着每一名参保人。国家医保局日前印发《2022年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整工作方案》及相关文件征求意见，这意味着今年医保目录调整工作即将正式启动。

哪些药品有望纳入医保报销？谈判药品协议到期后如何续约？这些都能在工作方案中找到“答案”。

## 更多罕见病用药、儿童药品等有望进医保

根据工作方案，目录外6类药品可以申报参加2022年医保目录调整，包括2017年1月1日至2022年6月30日期间，经国家药监部门批准的新通用名药品、适应症或功能主治发生重大变化的药品；新冠肺炎相关治疗药品等。

与去年相比，2022年医保目录调整新增了儿童药品、仿制药品等。其中，儿童药品范围应在国家卫健委等部门印发的三批鼓励研发申报儿童药品清单中，仿制药品应在两批鼓励仿制药品目录中。

“更多儿童用药进医保，能够减轻患者用药负担。”中华医学会影响分会常委邹丽萍认为，这也将在医药市场起到引导作用，鼓励更多企业专注儿童用药研发，为患者带来福音。

截至目前，国内共有60余种罕见病用药获批上市，其中40余种进入国家医保目录，涉及25种疾病。

工作方案明确，2022年6月30日前经国家药监部门批准上市的罕见病治疗药品可以申报今年的医保谈判，申报药品的说明书适应症中要包含有《第一批罕见病目录》所收录罕见病。

医保目录调整关系着每一名参保人。国家医保局日前印发《2022年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整工作方案》及相关文件征求意见，这意味着今年医保目录调整工作即将正式启动。

哪些药品有望纳入医保报销？谈判药品协议到期后如何续约？这些都能在工作方案中找到“答案”。

## 更多罕见病用药、儿童药品等有望进医保

根据工作方案，目录外6类药品可以申报参加2022年医保目录调整，包括2017年1月1日至2022年6月30日期间，经国家药监部门批准的新通用名药品、适应症或功能主治发生重大变化的药品；新冠肺炎相关治疗药品等。

与去年相比，2022年医保目录调整新增了儿童药品、仿制药品等。其中，儿童药品范围应在国家卫健委等部门印发的三批鼓励研发申报儿童药品清单中，仿制药品应在两批鼓励仿制药品目录中。

“更多儿童用药进医保，能够减轻患者用药负担。”中华医学会影响分会常委邹丽萍认为，这也将在医药市场起到引导作用，鼓励更多企业专注儿童用药研发，为患者带来福音。

截至目前，国内共有60余种罕见病用药获批上市，其中40余种进入国家医保目录，涉及25种疾病。

工作方案明确，2022年6月30日前经国家药监部门批准上市的罕见病治疗药品可以申报今年的医保谈判，申报药品的说明书适应症中要包含有《第一批罕见病目录》所收录罕见病。

## 青岛市自然资源和规划局关于南姜安置区项目规划方案变更进行社会公示的通告

为加强公众参与，发挥公众在我市规划管理中的作用，提高城市规划水平，根据《中华人民共和国城乡规划法》《青岛市城乡规划条例》等法律、法规和政务公开的有关规定，对崂山区崂山路以北、姜哥庄路以东，南姜安置区项目规划方案变更进行社会公示，欢迎社会各界提出意见和建议。现将有关事项通告如下。

## 一、公示项目基本情况：

1.建设单位：青岛市崂山区人民政府沙子口街道办事处  
2.建设项目：南姜安置区项目  
3.建设地点：崂山区崂山路以北、姜哥庄路以东

## 4.公示阶段：规划方案变更

二、公示方式：青岛市规划展览馆公示区（东海东路78号）、青岛市自然资源和规划局政务网站及项目现场

三、公示时间：2022年6月18日—2022年6月24日

四、反馈方式：青岛市自然资源和规划局政务网站、青岛市规划展览馆公示区意见箱及现场公示意见箱

咨询电话：88893329

## 青岛市自然资源和规划局关于鲁信有邻花园及综合配套工程规划方案变更进行社会公示的通告

为加强公众参与，发挥公众在我市规划管理中的作用，提高城市规划水平，根据《中华人民共和国城乡规划法》《青岛市城乡规划条例》等法律、法规和政务公开的有关规定，对崂山区松岭路以西、合肥路以北，规划新南路以东、科技园一路以南，鲁信有邻花园及综合配套工程规划方案变更进行社会公示，欢迎社会各界提出意见和建议。现将有关事项通告如下。

## 一、公示项目基本情况：

1.建设单位：青岛鳌鹤投资有限公司  
2.建设项目：鲁信有邻花园及综合配套工程  
3.建设地点：松岭路以西、合肥路以北、规划新南路以东、科技园一路以南

## 4.公示阶段：规划方案变更

二、公示方式：青岛市规划展览馆公示区（东海东路78号）、青岛市自然资源和规划局政务网站及项目现场

三、公示时间：2022年6月20日—2022年6月26日

四、反馈方式：青岛市自然资源和规划局政务网站、青岛市规划展览馆公示区意见箱及现场公示意见箱

咨询电话：88893329

# 主要经济指标出现边际积极变化

——国家发展改革委回应经济运行热点

年中临近，面对国际环境更趋复杂严峻和国内疫情冲击等多重压力，中国经济形势怎么看？稳物价、助企纾困如何发力？国家发展改革委新闻发言人孟玮16日在新闻发布会上作出回应。

## 经济运行逐步企稳

5月份以来，全国疫情整体呈现下降态势，正常的生产生活秩序加快恢复，经济运行逐步企稳，主要经济指标出现边际积极变化。”孟玮说。

生产供给逐步回升，国内需求有所恢复。农业生产总体稳定，主产区小麦迎来大面积收获，夏粮有望再获丰收，工业企业复工复产加快推进，服务业生产逐渐恢复；前5个月固定资产投资同比增长6.2%，居民消费稳步恢复，外贸进出口增速明显回升。

市场预期有所改善，5月份中国制造业采购经理指数（PMI）、非制造业商务活动指数分别为49.6%、47.8%，虽仍处于荣枯线以下，但较上月分别回升2.2个、5.9个百分点。

尽管经济运行出现一些积极变化，但供需两侧稳定恢复仍面临不少挑战。”孟玮说，将继续按照党中央、国务院决策部署，高效统筹疫情防控和经济社会发展，通过宏观政策靠前发力、适当加力，着力打通制约经济循环的卡点堵点，切实保障和改善民生，努力推动经济回归正常轨道。

## 全力推动扎实稳住经济一揽子政策措施尽快落地见效

国务院日前印发《扎实稳住经济的一揽子政策措施》，涉及财政政策、货币政策等6方面33项措施。“我们按照有关部署和要求，加快落实各项政策措施，及时出台配套实施细则，相关工作取得积极进展和成效。”孟玮说。

比如，加快下达中央预算内投资，加快推动重大项目实施，促进尽快形成实物工作量；落实好适当提高稻谷、小麦最低收购价水平相关政策要求，扎实做好提高煤炭、原油等能源资源储备能力相关工作；指导督促地方全面清理取消水电气暖行业不合理收费，持续关注并积极推进重点地区复工复产、物资保障等相关工作；配合其他相关部门积极推动财政、货币金融等政策落实，形成稳增长工作合力等。

孟玮说，下一步，国家发展改革委将全力推动相关政策措施尽快落地见效，确保二季度经济实现合理增长，努力为下半年发展提供更好的基础和条件。

## 稳定居民消费价格具有坚实基础

全球通胀压力下，我国物价保持平稳运行。5月份，全国居民消费价格指数（CPI）同比上涨2.1%；全国工业生产者出厂价格指数（PPI）同比涨幅回落至6.4%，上下游价格走势更趋协调。

孟玮介绍，5月份，美国、英国CPI同比涨幅分别为8.6%、9%；欧元区CPI同比涨幅达到8.1%；不少新兴经济体CPI涨幅超过10%，少数国家甚至达到50%以上。我国物价水平远低于美欧等主要经济体，继续对全球物价发挥了重要的“稳定器”作用。

“展望今年后期，我国粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品生产稳定、供应充足，特别是随着应季鲜活农产品大量上市，市场供应量将持续增加，加之各地物流堵点卡点疏导得力，跨区调运能力明显增强，稳定居民消费价格具有坚实基础，国内CPI将继续运行在合理区间，能够完成全年3%左右的预期目标。”孟玮说。

孟玮表示，尽管地缘政治冲突仍在扰动国际能源和粮食市场，但国内口粮自给自足，煤炭资源能够满足需求，加之保供稳价政策持续发力，预计后期PPI涨幅有望进一步回落。

新华社记者 魏玉坤 王悦阳 杨思琪  
(据新华社北京6月16日电)

## 哪些药品有望进医保

## ——2022年国家医保目录调整“划重点”

## 分类对谈判协议到期药品进行续约

在医保目录动态调整过程中，药品谈判的“灵魂砍价”备受关注。医保部门与医药企业就药品支付标准进行磋商，并根据结果直接决定该药品是否能进医保、以什么价格进医保。2021年，经谈判进医保的目录外独家药品有67个，平均降价61.71%。

根据《基本医疗保险用药管理暂行办法》，原则上谈判药品协议有效期为2年。协议期满后，对协议期内医保基金实际支出与谈判前企业提交的预算影响进行分析对比，按差异程度降价，并续签协议。

《谈判药品续约规则（征求意见稿）》提出了纳入常规目录管理、简易续约和重新谈判三种谈判药品续约规则，并对三种续约方式进行详细规定。

## 充分发挥医保基金的杠杆作用

国家医保局成立以来，连续4次开展医保目录准入谈判，累

计将250种药品通过谈判新增进入目录，价格平均降幅超过50%。通过谈判降价和医保报销，2021年累计为患者减负约1500亿元。

在坚持动态调整医保目录的基础上，医保目录调整也在进行更多尝试与探索。

此次工作方案首次提出，拟纳入医保目录的非独家药品，采用竞价等方式同步确定医保支付标准。

《非独家药品竞价规则（征求意见稿）》提出，企业报价不能高于申报截止日前2年内有效的省级最低中标价和申报时提交的市场零售价格，并将报价与医保支付意愿进行对比；对于通过竞价纳入医保的非独家药品，取各企业报价中最低者，作为该种药品支付标准。

有专家表示，这将更加充分发挥医保基金杠杆作用，对药品使用结构和市场价格机制产生积极影响，进一步减轻患者用药负担。此外，今年的工作方案明确将独家药品的认定时间定为2022年6月30日，这将更好实现新药审批与进医保的“无缝衔接”，鼓励新药研发创制。

新华社记者 彭韵佳（据新华社北京6月16日电）

## 青岛市公安局崂山分局交通警察大队

## 青岛市崂山区城市管理

## 通告

因道路整修工程延期施工需要，自2022年6月15日至2022年7月15日占用高昌路（株洲路至科苑纬四路）段半幅车行道，行经车辆请减速慢行。

途经施工路段车辆、行人需按照现场设置的交通警示标志的指示，安全出行。

施工路段前后设置交通警示标志，现场设置安全员，施工机械及物料不得在施工区域以外堆放，途经人员请谨慎安全通过，规范施工，避免噪音扰民。

特此通告

2022年6月14日

## 青岛市公安局崂山分局交通警察大队

## 青岛市崂山区城市管理

## 通告

因公交停车场接入雨污水市政施工需要，自2022年6月18日至2022年6月23日占用辽阳东路（崂山区妇幼保健医院至刘家下庄村口）段部分车行道及人行道，行经车辆请减速慢行。

施工时间为晚22时至次日5时前恢复交通。

途经施工路段车辆、行人需按照现场设置的交通警示标志的指示，安全出行。

施工路段前后设置交通警示标志，现场设置安全员，施工机械及物料不得在施工区域以外堆放，途经人员请谨慎安全通过，规范施工，避免噪音扰民。

特此通告

2022年6月14日

## 高端 主流 权威 亲民

## 媒体合作热线

66988527 青岛市崂山区株洲路190号

特此公告

青岛欧赛特生物科技有限公司

2022年6月17日

## 交警支队市南大队

## 青岛市市南区城市管理

## 通告

因泉州路一次网更换工程建设需要，自2022年6月18日至2022年6月30日，占用泉州路（漳州二路—香港中路）部分人行道和车行道半封闭施工。施工单位应在施工路段前后设置交通警示标志，使用护栏、围挡封闭，现场设置安全员，配备交通引导人员引导车辆通行，途经人员请谨慎安全通过，规范施工，避免噪音扰民。

特此通告

2022年6月14日